



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

HORNUNG ÁGNES

PÉNZÜGYEKÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: NGM/32705/1/2017.

Válasz a K/17836. számú írásbeli kérdésre:
„Nem érzi visszatetszőnek, hogy az állam az önkormányzatok helyett törlesztette az "elszállt", elszabadult árfolyamon az adósságukat miközben a lakosság deviza-alapú hitelei esetében a hitelfeltevő állampolgárok korlátlanul viselték az árfolyamkockázatot?”

Szabó Tímea

országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Budapest

Irományszám: *x / 17836 / 1*

Érkezett: 2017 NOV 02.

Tisztelt Képviselő Asszony!

A K/17836. számú írásbeli kérdésre **Varga Mihály** miniszter úr nevében és megbízásából a következő választ adom:

Az alulfinanszírozott önkormányzati alrendszerben 2010-et megelőzően rendszeres volt a működési hiány, ami nem volt finanszírozható ilyen célú éven túli hitelekkel. 2010-ben „rekord” összegű, 232 milliárd forintos hiánnyal zártak a települések. Ezzel párhuzamosan az önkormányzatok jelentős nagyságú devizaalapú kölcsönökkel rendelkeztek, amelyek a lakossági hitelekhez hasonlóan ugyancsak rendezést igényeltek. Az önkormányzati devizahiteleket a kormány átvállalta (tehermentesítve az önkormányzatokat), de egyben számukra is szigorította a hitelfelvétel lehetőségét a devizában történő további eladósodást pedig egyenesen kizárta számukra. Így az adósságon konszolidációra célszerűen az önkormányzati feladatfinanszírozási rendszer bevezetésével egyidejűleg került sor. Mindezek eredményeként a helyi önkormányzatok egyenlege a 2011. évtől kezdődően már fokozatosan a javulás jeleit mutatta és nullszaldóssá vált. 2013-tól pedig szufficitet termelve (76,5 milliárd forint) stabil pályára állt.

Az önkormányzatok adósságvállalásával az államadósság nem nőtt, ugyanis azt korábban is be kellett számítani, tehát addig is a része volt. Másrészt az önkormányzatok adóssága elszabadult volna, végeredményben annak a terheit is az állampolgároknak kellett volna viselniük vagy a jelentősen megnövekedő helyi adók formájában, vagy csökkenő színvonalú, esetleg megszűnő helyi közszolgáltatások révén.

Budapest, 2017. november „2.”.

Tisztelettel:

